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UROCZYSTOŚĆ ŚW. PIOTRA I PAWŁA 
 

         
                      
 W dniu 29 czerwca Kościół powszechny ob-

chodzi uroczystość świętych Apostołów Piotra  

i Pawła. Św. Piotr był uczniem wybranym przez Je-

zusa do pełnienia posługi prymatu w Kościele. Gor-

liwość misyjna św. Pawła sprawiła, że bardzo wielu 

miejscach głosił Ewangelię i zakładał Kościoły. Zy-

skał miano “Apostoła Narodów”. Święci Piotr i Pa-

weł ponieśli śmierć męczeńską w Rzymie w latach 

64-67, podczas prześladowania chrześcijan za cza-

sów Nerona. Piotr i Paweł, “obdarzeni różnymi da-

rami, zbudowali jeden Kościół Chrystusa”. Już  

w roku 258 obchodzono święto obu Apostołów ra-

zem dnia 29 czerwca, tak na Zachodzie jak i na 

Wschodzie.  

 Kościół umieszcza w jednym dniu uroczy-

stość św. Pawła wraz ze św. Piotrem nie dlatego, aby 

równał go w prymacie z pierwszym zastępcą Chry-

stusa. Chodzi o podkreślenie, że obaj Apostołowie 

byli współzałożycielami gminy chrześcijańskiej  

w Rzymie, obaj w tym mieście oddali dla Chrystusa 

życie swoje oraz że w Rzymie są ich relikwie i sank-

tuaria. Posługa apostolska Piotra i Pawła w Rzymie 

oraz poniesione tam męczeństwo sprawiły, że Ko-

ściół Rzymski nabrał kluczowego znaczenia w chrze-

ścijaństwie. Biskup Rzymu, następca św. Piotra oraz 

spadkobierca tradycji apostolskiej św. Pawła cieszy 

się pierwszeństwem i władzą biskupią w całym Ko-

ściele. Św. Piotr – pierwszy biskup Rzymu – jest 

uznawany za pierwszego w gronie Apostołów, 

otrzymał od Jezusa specjalną władzę określaną mia-

nem prymatu. Jego następcy, papieże, są obdarzeni 

łaską nieomylności w oficjalnym i uroczystym nau-

czaniu całego Kościoła w sprawach wiary i moralno-

ści. Sprawują też najwyższą władzę kościelną wyni-

kającą z przywileju prymatu.  

 Na znak łączności biskupów ze Stolicą Apo-

stolską w uroczystość św. Piotra i Pawła papież wrę-

cza metropolitom paliusze. Są to koliste wstęgi  

w kształcie naszyjnika, ozdobione sześcioma krzy-

żami i wykonane z białej wełny. Baranki, od których 

pochodzi wełna, zostają pobłogosławione każdego 

roku 21 stycznia, w dniu św. Agnieszki. Papież na-

kłada paliusze arcybiskupom metropolitom miano-

wanym w ostatnim okresie. Paliusze są symbolem 

władzy, jaką zgodnie z prawem metropolita pozosta-

jący w komunii z Kościołem Rzymu obejmuje  

w swojej metropolii. Arcybiskup metropolita zakłada 

paliusz tylko na terenie swojej własnej archidiecezji 

podczas uroczystej liturgii.  

 W liturgiczną Uroczystość Świętych Piotra  

i Pawła przypada Święto Papieskie – dzień szczegól-

nej modlitwy w intencji urzędującego papieża. Tego 

dnia w łączności z Nuncjuszem Apostolskim w Pol-

sce, we wszystkich kościołach katedralnych w naszej 

Ojczyźnie będą sprawowane Msze święte w intencji 

Ojca Świętego Franciszka. Modlitwa w intencji Pa-

pieża będzie miała miejsce również w parafiach .   
https://misericors.org/29-czerwca-uroczystosc-swietych-apostolow-piotra-i-pawla/ 
 



EWANGELIA NA DZIŚ 

Mt 10,26-33 

 Jezus powiedział do swoich apostołów: Nie bój-

cie się ludzi. Nie ma bowiem nic zakrytego, co by nie 

miało być wyjawione, ani nic tajemnego, o czym by się 

nie miano dowiedzieć. Co mówię wam w ciemności, 

powtarzajcie na świetle, a co słyszycie na ucho, rozgła-

szajcie na dachach! Nie bójcie się tych, którzy zabijają 

ciało, lecz duszy zabić nie mogą. Bójcie się raczej Tego, 

który duszę i ciało może zatracić w piekle. Czyż nie 

sprzedają dwóch wróbli za asa? A przecież żaden z nich 

bez woli Ojca waszego nie spadnie na ziemię. U was 

zaś nawet włosy na głowie wszystkie są policzone. Dla-

tego nie bójcie się: jesteście ważniejsi niż wiele wróbli. 

Do każdego więc, który się przyzna do Mnie przed 

ludźmi, przyznam się i Ja przed moim Ojcem, który jest 

w niebie. Lecz kto się Mnie zaprze przed ludźmi, tego 

zaprę się i Ja przed moim Ojcem, który jest w niebie. 

 

  Oto słowo Pańskie. 

 

            W tekście biblijnym nasz dzisiejszy fragment 

jest poprzedzony powołaniem apostołów, ich wyborem, 

czyli wyróżnieniem. Jezus posyła ich i obdarowuje mo-

cą. Daje im zaszczytne zadanie i daje im siłę do jego 

wykonania. Mają pójść do zagubionych owiec, uzdra-

wiać chorych, wskrzeszać umarłych, oczyszczać trędo-

watych i wyrzucać demony. To jest część tryumfująca 

ich misji, ale jest też druga część, a są nią warunki,  

w jakich będą działać. Będą głosić w bardzo trudnych 

warunkach, mają pójść jak owce między wilki, będą 

prześladowani i będą stawiani przed sądy. Będą znie-

nawidzeni. Jezus umacnia ich mówiąc, że mają się nie 

martwić tymi sytuacjami i nie dać się wystraszyć. Mu-

szą być mężni, odważni i lojalni wobec nauki Jezusa. 

Muszą mieć w sobie gotowość do wytrwania. Jezus 

stawia swoim apostołom twarde wymagania i sam dał 

przykład wytrwałości w trudnych sytuacjach. Jezus 

pierwszy przed apostołami był sądzony, odrzucony, 

prześladowany i zabity, a na końcu zwycięski. Taka jest 

też droga uczniów Jezusa, będziemy i jesteśmy upoka-

rzani, odrzucani, prześladowani, zwłaszcza wtedy, gdy 

będziemy przeciwstawiali się złu, gdy będziemy je 

piętnowali. Zostaniemy ukarani, mamy jednak się nie 

bać takich sytuacji, gdyż dla Jezusa jesteśmy więcej 

warci, niż wyceniają nas inni ludzie. Wycena Jezusa 

powinna mieć dla nas większą wartość niż ludzkie opi-

nie. Nie było łatwo wtedy tak radykalnie bronić nauki 

Jezusa i nie jest łatwo dzisiaj, ale On sam nie pozosta-

wia złudzeń co do tego, że Jego nauka burzy pokój,  

że przynosi konflikt, ponieważ wymaga radykalnych 

postaw, zgodnych z Jego wszystkimi zasadami, szcze-

gólnie z tymi, które są dla nas trudne i wymagające. 
Źródło: http://mateusz.pl/czytania/2023/20230625.html 

 

                                   *** 

 

Intencje Mszy św. od 26 VI 2023 do 9 VII  2023 

 
Poniedziałek 26 VI 

7:00 +Zdzisław Radziejewski (8 r.), Barbara, Amelia, 

Bogumił, ++Radziejewskich, Bąsków, Diakowskich 

7:00 +Janusz Snopek (4 r.) 

7:00 +Beata Olczak 

7:00 O zdrowie dla Moniki i wnuczka 

18:00 +Marianna, Zofia, Jan Karaś, Jan, Józef Opoka  

18:00+Zdzisław Rożek (2 r.)  

18:00 + Stanisław Wawrzycki (20 r.), Leokadia  

i Franciszek Szymanek  

 

Wtorek 27 VI 

7:00 +Władysława(k), Władysław Małek, ++ich rodzice  

7:00 +Tomasz Jurczyński 

7:00 +Roman Juszczak 

18:00 +Krystyna Łęczyńska  

18:00+Julia Rachoń 

18:00 W intencji Grażyny i Stanisława Stachyrów w 40 

rocznicę ślubu  

  

Środa 28 VI   

7:00 +Paweł Śliwiński (im.) 

7:00 +Lucyna Grabczak 

7:00 +Krystyna Sołdek 

7:00 +Stanisława Irena Majewska-Kasprzak 

18:00 W intencji ks. Proboszcza z okazji imienin 

18:00+Janina Woś 

18:00 +Edward Dajos (6 r.), Janina Janoszczyk (43 r.), 

Tadeusz Janoszczyk (21 r.)  

18:00 +Wiesław Janoszczyk (4 mc) 

  

Czwartek 29 VI 

7:30 +Stanisław Drąg (8 r.) 

7:30 +Piotr Wiśniewski 

7:30 +Edward Kursa (2 r.) 

9:00 +Kazimierz Nagrodzki (14 r.), Barbara, Wacław, 

Halina i Mieczysław Nagrodzcy, Jan, Józefa(k), Hen-

ryk, Dionizy Ożóg 

18:00 W intencji ks. Proboszcza z okazji imienin 

18:00 +Piotr Moszyński (im.)  

18:00 +Piotr i Bronisława(k) Miazga, ++Miazgów,  

Łukasiewiczów i Pałków  



Piątek 30 VI 

7:00 W intencji ks. Pawła Gołofita w 7 rocznicę świę-

ceń i z okazji imienin 

7:00 +Mieczysław Kiraga (1 r.) 

7:00 +Janina, Antoni, Karolina, Jan Woś, Zofia  

i Jan Kaznowscy 

18:00 +Zbigniew Przędziuk  

18:00+Kazimierz Wojdyło (21r.), ++Wojdyło, Kuś, 

Kolary, Kowalskich 

18:00 +Leokadia Bąska  

 

Sobota 1 VII 

7:00 +Marian Zając (im.) 

7:00 +Halina Wożakowska (im.) 

7:00 +Stanisława Siekierzyńska 

7:00 +Halina Kida (im.) 

12:00 Msza św. z okazji jubileuszu 50-lecia małżeństw 

z gminy Poniatowa 

18:00 Intencja wynagradzająca od Legionu Maryi 

18:00 W intencji Kół Różańcowych  

18:00 +Józef (15 r.), Janina, Marian Kieraga, Janina  

i Wacław Wrześniewscy  

 

Niedziela 2 VII 

7:30 +Anna i Jan Kozłowscy, Zofia i Andrzej Wójcik, 

Rafał Bucior 

7:30 W intencji Jadwigi i Ryszarda w 40 rocznicę ślubu 

9:00 +Janina i Edmund Kęcik, Anna Gajec, Jan Par-

czyński 

9:00 W intencji Moniki i Pawła Pabiś z okazji 5r. mał-

żeństwa oraz ich córki Zosi 

10:30 +Janina (22 r.), Franciszek (8 r.) Nowakowie, 

Janina (8 r.) i Witold Kramkowie, Stanisław Babiasz, 

Janusz Kasprzak (2 r.), Urszula Hemperek (3 mc) 

12:00 +Zbigniew Majchrowski  

18:00 Za Parafian 

18:00 +Edward Zieliński (13 r.), ++Zielińskich  

i Radkowiaków 

 

Poniedziałek 3 VII 

7:00 +Marianna (13 r.), Józef, ++Pydów i Solisów 

7:00 +Krystyna Baranowska (2 r.) 

7:00 +Jean Chollet 

18:00 +Genowefa, Grażyna, ++Osińskich 

18:00+Andrzej Gądek (5 r.), Zofia Gądek, ++Gądków  

i Mieśniaków 

18:00 +Tadeusz Plis  

 

 

 

Wtorek 4 VII 

7:00 +Stanisław Kiwak, Waldemar Kozłowski, Stani-

sław i Genowefa Wrześniewscy 

7:00 +Mariusz Walczak 

7:00 +Kazimiera (k) Goluch (1 mc) 

18:00 +Ada Michalec (ur.)  

18:00+Romuald Roziewicz (r.), Kazimierz Roziewicz 

(r.) 

18:00 W intencji Krzysztofa w 11 urodziny, Piotra w 2 

urodziny oraz ich Taty w 41 urodziny  

 

Środa 5 VII 

7:00 +Roman Juszczak 

7:00 +Waldemar Starek (2 r.) 

7:00 +Mieczysław Klocek (1 mc) 

18:00 +Stanisław Górniak, ++Górniaków  

18:00+Alina Czuryszkiewicz (6 r.), Bolesław Czurysz-

kiewicz, Bolesław Piłat 

18:00 W intencji Dariusza w 50 urodziny 

 

Czwartek 6 VII 

7:00 +Krystyna Sołdek  

7:00 +Władysław Łakomy (10 r.), Krystyna Adamska 

(8 r.), Marian Łakomy (8 r.), ++Adamskich i Łakomych 

7:00 +Joanna Kmiecik (1 mc) 

18:00 +Wiesław Broda (1 r.), ++Brodów, Piotrowskich, 

Goralów, Zgierskich i Wąsalów  

18:00+Jerzy Morgut (3 r.), Genowefa Skabara (6 r.), 

Stanisław Skabara (21 r.) 

18:00 +Stanisław Hermanowicz (1 r.), Izabela  

i Tomasz Rosińscy   

 

Piątek 7 VII 

7:00 +Ryszard Kuśnierz, Stanisław i Józefa(k) 

7:00 +Andrzej Majewski (9 r.) 

7:00 +Helena Gozdal, Stanisław, Wanda, Tadeusz, 

++Gozdalów 

16:30 +Feliksa(k), Józef Furdal, Wacław, Genowefa, 

Tadeusz Rogala 

18:00 +Grzegorz Bitkowski, Janusz Nowak, Zdzisła-

wa(k) i Władysław Zielińscy 

 

Sobota 8 VII 

7:00 +Marianna Kawka (16 r.), Michał i Jerzy Kawka 

7:00 +Jadwiga Rożek 

7:00 +Helena, Marian, Ryszard ++Kania 

18:00 +Tadeusz Górniak, ++ Górniaków  

18:00+Marianna Wlaź, Aleksander Wlaź, ++Wlaź 

18:00 +Paweł Szeląg 

 



   Niedziela 9 VII 

   7:30 Za parafian 

   7:30 +Marian Baranowski (11 r.) 

   9:00 ++Kozaków 

   10:30 +Anastazja, Józef, Waldemar, ++Grzyb  

   i Długosz 

   12:00 +Jerzy Morgut (3 r.)  

   18:00 +Zdzisława (k) Kapelak 

 

 

       *** 

 

   XII NIEDZIELA W CIĄGU ROKU                                                

25 czerwca 2023 

    OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

 

1. Kończy się czerwiec – miesiąc naszej szcze-

gólnej modlitwy do Najświętszego Serca 

Pana Jezusa. Przez udział w nabożeństwach 

czerwcowych wynagradzamy Bożemu Sercu 

za grzechy nasze i bliźnich, wszelkie znie-

wagi i braki w wierze, dziękujemy za Boże 

miłosierdzie i prosimy o wytchnienie oraz 

pociechę w codziennych troskach. Nabożeń-

stwo czerwcowe będzie odprawiane w na-

szym kościele codziennie po Mszy św. wie-

czorowej. 

2. We wtorek, 27 czerwca, czcimy Matkę Bożą 

Nieustającej Pomocy. Niech Maryja, Matka 

Nieustannie Pomagająca, uczy nas tej samej 

pięknej postawy – pomagania innym! 

3. W kalendarzu liturgicznym pod datą 29 

czerwca czcimy Świętych Apostołów Piotra 

i Pawła. Są dwoma wielkimi filarami, na 

których wsparty jest Kościół. Tradycja głosi, 

że ponieśli śmierć męczeńską tego samego 

dnia. Msze święte będą o 7:30; 9:00, 18:00. 

4. We czwartek jak zwykle całodzienne wy-

stawienie Najświętszego Sakramentu. Za-

praszamy na osobistą modlitwę.  

5. W sobotę o godz. 12:00 będzie odprawiona  

w naszym kościele Msza św. w intencji mał-

żeństw z całej gminy Poniatowa, obchodzą-

cych złotą rocznicę zawarcia małżeństwa.  

6. W nachodzącym tygodniu przypada pierw-

sza sobota miesiąca. O godz. 17:00 – roz-

pocznie się czuwanie maryjne. Zmiana ta-

jemnic różańcowych będzie po wieczornej 

Mszy św.  

7. Jeszcze przed wakacyjnym wyjazdem warto 

skorzystać z sakramentu pokuty. W naszym 

kościele okazja do spowiedzi świętej co-

dziennie 15 minut przed każdą Mszą św.  

8. Bóg zapłać za ofiary składane do puszki na 

pomoc Ukrainie. Ofiary te (ok. 1tys. zł mie-

sięcznie) wysyłamy szpitalowi w Drohoby-

czu, który prowadzi Caritas. Kierownikiem 

tego Caritas jest ks. Igor, który głosił u nas 

kazania. 

9. Wszystkim wyjeżdżającym życzymy, aby 

wakacje, urlop był wypoczynkiem, ale też 

czasem pełnym dobra i duchowego wzrostu. 

Nie zapominajmy o niedzielnej Mszy świę-

tej. 

10. Bóg zapłać za sprzątanie kościoła i ofiarę 

1150 zł mieszkańcom osiedla przy kościele  

i prosimy o sprzątanie ul. Młynki  

 

 

Słowo życia 

 

Pan Jezus mówi: „Nie bójcie się tych, którzy         

zabijają ciało, lecz duszy zabić nie mogą. 

Bójcie się raczej Tego, który duszę i ciało    

może zatracić  w   piekle”. 

 

    

                                 

 
  

 

 


